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REVISTĂ PENTRU APĂRAREA TUTOROR INTERESELOR INDUSTRIALE 
ÁLTALÁNOS IPARI ÉRDEKEKET SZOLGÁLÓ KÖZGAZDASÁGI LAP

PREȚUL ABON4MENTAI.U1:
Pentru mici industriași ... 240.— Lei 
Pentru orice societăți, bănci, mari între

prinderi, pe un”an Lei 1000.— 
înregistrat Trib. Cluj No. 71. Dos. 3863.

Felelős szerkesztő és kiadó:
KŐRÖSSY ÁRPÁD

Kiadóhivatal:
Cluj, Str. luliu Meniu No. 8.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Iparosoknak egy évre ....... . 240.— Lei
Bankok, részvénytársaságok, gyárak és 

nagykereskedőknek 1000 Lei.

Ás aj társadalombiztositó

85. szakasz.
„Valamely biztositott napi közép- 

fizetésének kiszámítására egy bizo
nyos időtartam ólait, az összes 
javadalmazások és mellékjövedelmek 
végösszegét el keil osztani a tényle 
ges munkanapok számával. Ha vala
mely vállakózásnál bevezetett mun 
karendszer következtében a biztosított 
a hét, vagy a hónap csak bizonyos 
napjain dolgozhat, a megfelelő napi 
középfizetést ennek arányában kell 
mérsékelni s a járulékfizetési osztályt 
fennti körülmény figyelembevételé
vel megállapítani."

86. szakasz.
„Ha valaki ugyanattól a munka

adótól többféle címen húz fizetést, 
járulékot egy ízben fizet összjöve
delme után, feltéve, hogy ezek vég
összege a 2. szakaszban megjelölt 
határt túl nem lépi."

87. szakasz.
„Az I. járulékfizetési osztályba 

sorozott biztosítottak járulékait teljes 
egészében a munkaadó fizeti. Házi 
cselédek — tekintet nélkül arra, hogy 
készpénzfizetést kapnak-e vagy sem 
— a 11. járulékfizetési osztályba tar 
toznak. A többi háztartásbeli sze
mélyzet fizetésének megfelelő járu
lékfizetési osztályba sorozandó."

88. szakasz.
„A .3 szakasz b.; c.; d.: és e.

t00örvény
bekezdésében megjelölt biztosítottak 
a II. járuk'kfizetési osztályba tartoz
nak. Iparos munkaadók a III.—V. 
osztályokba sorozandók. Fenntiek 
járulékaikat sajátmaguk fizetik. Az 
osztályozás szabályait miniszteri ren
delet állapítja meg a társadalombiz
tositó igazgatóságnak véleményezése 
alapján. Munkaadó iparosok maga
sabb biztosítási osztályba is beirat
kozhatnak, ha erről a szándékukról 
a pénzügyi év kezdete elölt nyilat
kozatott adnak s ha a megejtendő 
orvosi vizsgálat megállapítja, hogy 
sem időszaki, sem állandó munka
képtelenségben nem szenvednek. Ön 
ként vállalati kötelezettségüket mind
addig teljesíteni tartoznak, míg vala
mely pénzügyi év végén a járulék 
fizetési osztály megváltoztatása iránt 
kérést be nem nyújtanak."

89. szakasz.
„Mindazok, akik rendes készpénz 

fizetést nem húznak, hanem jutalékot, 
százalékot, stb. kapnak az általuk 
lebonyolított forgalom arányában, 
vagy akiket munkaadójuk ügyfelei 
fizetnek s általában mindazok, akik 
számára egy napi középfizetést meg
állapítani nem lehetet: becslés alap
ján osztandók be, valamely járulék
fizetési osztályba, a társadalombiz
tositó igazgatósága által megállapított 
szabályok alapján. Az ilyen osztá
lyozás évente felülvizsgálható. A 
járulékot egyenlő arányban fizeti a

(8. folytatás)

biztositott és munkaadója.
Ha az alkalmazottnak nincsen ál

landó jellegű fizetése, vagy ha ak
kordban dolgozik, az illető vállalat 
kérésére a társadalombiztositó taná
csa határozatot hozhat, mely szerint 
a végrehajtási utasításban i megálla
pítandó szabályok értelmében, egy 
egész év tartalmára járulékfizetési 
osztályt állapit meg."

90. szakasz.
„A 4. szakasz b) bekezdése értel

mében csoportokban dolgozó mun
kásoknál a munkadó által kifizetett 
összegek négy százalékát kell vissza
tartani s a társadalombiztosítónál 
lefizetni, melyhez még hozzájön a 
munkaadó hatszázalékos hozzájáru
lása is. Fennti összesen 10 száza
lékos járulékban benfoglaltatik a biz
tosított és a munkaadó által közösen 
fizetendő járulék, a 137. szakasz 
szerint fizetendő TBC járulék s a 
111. szakaszban megálapitott mun
kaadói pótdíj is. Az ilyen módon 
osztályozott biztositoltak jogai folya
matosan az egész év tartama alatt 
fennállnak s nemcsak arra az időre 
érvényesíthetők, míg munkában van
nak. Fentiek a befizetett dijak alap
ján, a 83. szakaszban irt járulékfize
tési osztályok valamelyikébe soro- 
zandók be a végrehajtási utasításban 
kifejtendő alapelvek szerint."

91. szakasz.
„Ha valaki 65. életévét betölti, nem



köteles tovább járulékot fizetni, s 
fenntiek fizetései a 6. szakasz m) 
bekezdésében irt személyek fizetésé
vel együtt mentesülnek a járulékfi
zetési kötelezettség alól, kivéve ha 
az illető csoportban dolgozik s igy 
az előző szakasz rendelkezései alá 
tartozik. A 65 éves életkor elérésé 
vei járulékot immár nem fizető al
kalmazottnak továbbra is feunál a 
joga orvosi kezelésre, betegség vagy 
balesetből származórokkantsági nyug
díjra, hátramaradottjainak pedig te
metkezési segélyre és nyugdíjra, ha 
a korhatár elérésekor a biztosított a 
23. szakaszban irt minimális járulék
fizetési kötelezettségeknek eleget telt 
Az ilyen jogosultság megállapeásá 
nál a korhatár eléréséig befizetett já 
rulékokat veszik figyelembe.

vecskében az alkalmaztatás napját fel
tüntetni sa köm vecskét aláírni. Ueyan 
ez a kötelezettség áll fenn arra <z 
esetre is, midőn az alkalmazott a szol
galatból kilep Köteles a munkaadó 
a társad dombiztositómál a biztosi 
róttak által hátrahagyó t biztosítási 
könyvecskéket kél példa1 yban elité

RUS ȘTEFAN 
atelier de vulcanizare 

vukanizáló üzem

CLUJ, Strada Baba Novac No. 14
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Ha fennti alkalmazott csoportban 
dolgozik és a törvény 23. szakaszé 
bán irt feltételeknek meg nem felel, 
csupán orvosi kezelésre, betegség 
vagy baleset idejére szóló p^nzse^ 
gélyre és baleset nyugdíjra tarthat 
igényt. Hátramaradottjai jogosultak 
temetkezési segély és nyugdíjigény 
lésre ha a 49. szakaszban foglalt fel
tételeknek megfelelnek. Ilyen jogo
sultságuk van a kikötői aikNmi mun
kásoknak is, de csak akkor, ha tény
legesen munkában állanak.

92. szakasz.
„Minden biztosítottnak biztosítási 

könyvecskéje kell legyen, amely a 
kibocsátástól számított három éven 
át érvényes. A könyvecske kiállítása 
előtt a társadalombiztosító orvosa a 
biztosítottat megvizsgálja és egész
ségi állapotáról két példányban nyíl 
vántartási lapot altit ki, amelynek 
egyik példányát a biztosítottnak ad
ják át, másik példánya pedig a tár
sadalombiztosítónál marad. A társa
dalombiztosító megelőző orvosi vizs
gálatot fog bevezetni biztosítottat' szá
mára, két évenként legalább egy ít_ 
ben. Ha a biztosított nem tudja be 
igazolni, hogy ilyen orvosi vizsgá
latra jelentkezett, könyvecskéje kicse
rélésekor köteles orvosi vizsgára ál- 
lani. A biztosítási könyvecskének s 
az évi láttamozásnak diját a társada
lombiztosító tanácsa állapítja meg, 
az egészségi állapotról szóló nyilván
tartási lap kiállítása díjtalanul tör
ténik.

A munkaadók csak akkor fogad
hatnak szolgálatukba alkalmazottakat, 
ha utóbbiak biztosítási könyvecské
jüket fel tudják mutatni (feltéve, hogy 
biztosításra kötelezett alkalmazottak 
ról van szó.) A munkaadónak köte
lessége továbbá a biztositosi köny

társadalombiztosítóval közölni az a'- 
kalmazobakra s a váüé'.oar,। vonat
kozó összes ad tio\m. A munkaadók 
köztér.ut icoíid.-iíoniöizto.siió fel
használhatja a biztosiiotiak jogainak 
megállapítására, a járulekok kiveté
sére, ellenőrzésre '-s a bfztositasi sta
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pontosabban és legol
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miféle fizetést sem húz, a biztosítási 
járulékot a munkaadóknak jogában 
áll a brz:osnotió! bebújtam. A mun
kaadó sem egészben, sem részben 
át nem haáthatju alkalmazottaira a 
törvény által az ő terhére irt jarulé 
kokat, vagy hozzájárulásokat. Minden 
ezzel ellenkező megállapodás sem
mis és érvénytelen az olyan meg
állapodás is, amely a munkaadó kö
telezettségeit valamely más személyre 
(harmadik személyre) hárítja át. Ha 
valamely munkaadó alkalmazottja a 
társadalombiztosítónál nem kötelező 
biztosításban vesz részt, a munka-

u

g
I ö

Cukorbetegek j 

A külföldön is elismert 
Dr. SENFTNER-fé!e 
oiabetiküs kenyér 

liszt és mindenféle tészták 
CLUJON, Str. lorga 11. alatta

DÍABET 
Romániai főlerakatnál kapha-i 
tók. Kérjen ismertetőt!! V I 
üdékre postai szétküldés.

v*\‘. .

igcGlasav.il
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adónak kötelessége alkalmazottja fi
zetéséből a járulékokat levonni és 
azokat rendben a társadalombiztosí
tóhoz befizetni, mivel a járulékok le 
fizetésére vonatkozó felelőssége ilyen 
■esetben is teljesen azonos a rendes 
felelősséggel, amely a kötelező biz
tosításból származó dijak lefizetésére 
vonatkozik. A munkaadó csupán a 
társadalombiztosító értesítésének kéz
hezvétele után tarthat vissza össze
geket alkalmazottai fizetéséből, vagy 
szüntetheti be a levonások végrehaj 
tását. Ha a munkaadó tévedésből a 
biztosított fizetéséből nagyobb járu
lékot vont le, mint amennyit a tör
vény előirt, köteles azt a törvényes 
levonásokkal együtt a társadalombiz
tosítóhoz befizetni, amely a többlet
képpen befizetett összeget egy éven 
át a biztosított rendelkezésére tartja. 
Ha az összeget fenti idő alatt nem 
igénylik, az a társadalombiztosító be
vételét fogja képezni."

94 .’ szakasz.
„A törvény értelmében munkaadó

nak tekintendő az a fizikai vagy jogi 
■személy, akinek számlájára a mun
kálatok folynak s általában mind
azok, akik számára fizetett munka 
teljesítményt nyújtanak. Építkezési 
munkálatoknál munkaadó a rővallal- 
kozó s ha ez nem volna, az ingat 
lantulajdonos. Utóbbi a fővállalko
zóval együtt egyetemlegesen felelős 
a társadalombiztosítóvá szemben a 
biztosítási járulékokból és hozzájá
rulásokból származó tartozásokért, ha 
a vállalkozónak teljesített kifizetések
ből ezeket le nem vonta a társada
lombiztosító előzetes értesítése alap 
ján. Mentesül azonban a tulajdonos 
mindennemű felelősség alól, ha a 
társadalombiztosító tudomásara hozza 
az akkordmunkában elvégzendő mun
kálatok értékét és ha idejében visz- 
szatartja és lefizeti a társadalombiz
tosítónál a megállapított összegeket."

95 . szakasz.
„Erdőkitermelésnél munkaadónak 

tekintendő az a személy, akinek ja 
vára a kitermelés történik. Utóbbival 
egyetemlegesen felelős mind a fővál 
lalkozó, mind az alvállalkozó akiket 
bizonyos részletmunkák elvégzésére 
szerződtettek s akik a munkálatok
nál alkalmazott személyzetet saját 
maguk fizetik."

JJA Román, Maggar-
1 JLCtZjll C1&U ngelven kapható a
Pekingi nyomdában, Str. Minoritilor 2

Ara 12 Lei.

A Jövő héten életbelépnek a 
pesti Nemzetközi Vásár utazási 

és vizumkedvezményei
Budapestről jelenti tudósítónk : Az 

illetékes hatóságok határozata foly
tán az érvényes útlevéllel és vásár
igazolvánnyal érkező külföldi utasok 
április 18 tói május 8 ig minden kor
látozás és minden külön ellenőrzés, 
valamint a magyar vízum előzetes 
megváltása nélkül léphetik át a ma
gyar határ*.

A díjtalan magyar vízumot utólag 
Budapesten fogjak kis/olyáltatni, csu 
pán P. 250 kezelési iHetek ellenében. 
A vásárigíizo'vannyal érkező utasok 
május 18 ig tartózkodhatnak magyar 
területen Ez az intézkedés minden 
korlátozást felfüggeszt a vásárigazoi- 
vánnyal erkező látogatókkal szemben.

A vásárigazolványokat már árusit

Könnyítések a gázálarcok vétel
árának befizetésénél

Jelentettük már, hogy a Gyáripa
rosok Szövetsége közbenjárt a kor 
mánynal, hogy az alkalmazottai gáz
álarcainak beszerzésetek könnyíté
seket engedély zzen. Az eddigi iör
vény szerint ugyanis, április 30 ig 
minden kereskedelmi és ipari cég 
köteles az összes alkalmazónak gaz
álarcainak árát egyszerre április 30 ig 
befizetni, de ezt az alkalmazottaktól 
csak hat h;vi résziéiben vonhatja 
Ie. A mai gazdas.-.gi viszonyok mel
lett er a rendelkezés rendkívül ter
hes, mert.m«en itt igen nagy ösz- 
szeget k«'li t.iőiegez-.ii, amire c ak 
igen kevés cg kepes.

Amint a Gyáriparosok Szövetsé
gének vezetősége kö ■ h, a kormány 
könnyítéseket ígéri.’ Hír szerint min

Az „Ipari Élet“ előfizetőihez!
Miután az „Ipari Élet" c. ! 

lap további kiadását nem vál
lalhatom, bejelentem e lap 
előfizetőinek, hogy a kiadást 
a mai naptól Körössy Árpád 
fogja tovább önállóan végezni. 
A kiadóhivatal a mai nap
tól kezdve Cluj, Str. luliu 
Maniu No. 8. sz. alatt van, 

ják az összes utazási és menet jegy
irodák és ilyen vásárigazoiványt bárki 
szerezhet magának. A vásárigazol
vány ára személyenként 120 lei.

A Budapesti Nemzetközi Vásárra 
utazó közönség Magyarországon min
den hajón és minden vasúton, bár
mely kocsiosztályon 50 százalékos 
utazási kedvezményt élvez.

A Budapestről vdó elutazás alkal
mával az uiazás egyszer bármely köz
beeső állomáson megszakítható. A 
Budapesten való tanózkodás ideje 
alatt, a vásárigazolvany tulajdonosa 
három ízben jelentős vasúti kedvez
ménnyel utazhat a határállomások 
kivételével bármely magyarországi 
állomásra és onnan vissza Budapestre.

den alkalmazott kap egy könyvecs
két és ebben bélyegformában fogják 
havonta a hatszáz leit leróni és a 
cégek is csak havonta lesznek köte
lesek a levonások, arányában a 
gázálarc árát beszolgáltatni.

Az UG1R fel is hívja tagjait, hogy 
ezt az uj rendelkezést varjak be és 
csak rkkor fizessék be a gázálarc 
árát, ha április 30 tg nem jelenne 
meg a könnyítésről szóló rendelet.

Ugyancsak, rendelkezés van arról, 
hogy csak az állandó jellegű alkal
mazóit számára kell gázálarcot ren
delni. De nincs tisztázva, kit kell 
állandó jellegű alkalmazottnak tekin
teni. Kivánaros volna, ha ezt is 
világosan megmagyaráznák.

és én többé semminemű felelős
séget nem vállalok a kiadásért.

Levelezés és postai pénzkül
demények ezután a fent jelzett 
cimre küldendők.

Kérem ezt tudomásul venni.

POLONYI ALBERT 

nyomdatalajdonos
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IPARI ÉLET
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Gyári lerakat: CLUJ, 
Pia|a Unirii 22. szám.

« legújabb * legszebb és legjobb szezon különlegességeket hozza 
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ÍA le go Icsóbban és 
legszebben készít 
mindennemű nyomdai 
munkákat. - Iparosok 
és kereskedők, támo
gassák az Ipari Élet 
kiadóhivatala nyom
dáját, mert ezzel la
punkat erősítik.
~ 1 ____

POLONYI ALBERT és TSA
Strada G h Dima 2. szám (Minorita-utca)

_________ az „IPARI ÉLET" kiad ó h i vata la
Tip. „HERMES“ (Polonyi & Co.) Cluj, Str. Gh. Dunait Minorilor) No. 2.


